

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузедеевской МТС

Адрес: с. Кузедеево, Горно-Шорского района, Запсибиря

№ 42

15 СЕНТЯБРЯ 1934 г.

№ 42

## ПОКОНЧИТЬ С ПОЗОРНЫМ БЛАГОДУШИЕМ

СТАТЬЯ СЕКРЕТАРЯ КРАЙКОМА ВКП(б) тов. Р. И. ЭЙХЕ

Богатый урожай этого года вопросе, как вопрос о борьбе с потерями и борьбе с кулацкой практикой обмана государства путем снижения урожайности. Руководящие краевые организации партийных организаций края и основной массы колхозников. Богатый урожай—крупный успех в борьбе за большевистские колхозы, за зажиточную жизнь колхозников.

Этот успех находится под большой угрозой в связи с плохой нашей работой по уборке.

Позорное отставание в хлебоуборке, оппортунистический саботаж в деле хлебозаготовок на сегодня характеризует работу большинства районов, МТС и совхозов.

Западно-Сибирский край, все последние годы успешно выполнивший обязательства перед государством, в этом году впервые по всем районам, за исключением Боготольского и Беловского районов, позорно не выполнил августовского плана хлебозаготовок. Между тем, налицо были все условия для его выполнения. В чем причина нашего позорного отставания по хлебозаготовкам? Причина—в оппортунистическом благодушии партийных кадров, в плохой расстановке партийных сил и плохой организации колхозных масс для выполнения плана хлебозаготовок—этой первоочередной задачи всех коммунистов и всех истинно преданных советской власти колхозников и трудящихся единоличников.

Мы не выполнили плана хлебозаготовок из-за плохой работы большинства райкомов и райисполкомов, из-за плохой работы директоров МТС и совхозов, из-за плохой работы начальников политотделов, подменявших конкретную большевистскую борьбу за план канцелярским бумагарением и сочинением "обективных" причин для оправдания отставания. Слишком большая доверчивость к этим оправданиям и недостаточность своеобразного оперативного вмешательства со стороны краевых организаций также способствовало нашему отставанию. Оппортунисты всех мастей, пытающиеся тянуть нас назад, ориентируют колхозников на темпы прошлых лет, когда колхозы еще были слабы. Они со своими темпами вчерашнего дня на деле усердно помогают кулацким элементам, ведущим борьбу против планов организованной уборки, а особенно против выполнения плана хлебозаготовок.

Отсутствие бдительности партийных организаций и вялость работы по мобилизации масс колхозников и рабочих совхозов особенно сказывается в таком остром

## СОХРАНИ КАЖДЫЙ КОЛОС, КАЖДЫЙ ГРАММ УРОЖАЯ

Председатели колхозов, бригадиры, трактористы, колхозники! Включайтесь в соревнование за лучшее проведение хлебоуборки, зернопоставок и натуроплаты МТС.

Лучшие председатели колхозов, бригадиры, трактористы и колхозники будут посланы в дом отдыха.

## Молотьбу—на полный ход

Темпы молотьбы продолжают оставаться преступно слабыми. Разрыв между количеством скошенного и обмолоченного хлеба очень велик. На 10 сентября было скошено 41 проц., а обмолочено только 24 проц.

Отставание молотьбы—серьезнейшая угроза урожаю. Быстроший высококачественный обмолот хлеба—одна из самых верных средств борьбы с потерями. Оттяжка обмолота есть прямое нарушение постановления последнего пленума ЦК ВКП(б), где сказано: "развернуть обмолот хлебов в совхозах, колхозах и единоличных хозяйствах уже с первых же дней уборки, установить для каждой молотилки ежесуточную норму обмолота хлеба и обеспечить безусловное выполнение молотилками установленной нормы обмолота".

Задача каждого колхоза, каждого колхозной бригады—включить в работу все молотилки. Необходимо полностью использовать мощность молотилки, добиться выполнения на каждой молотилке ежесуточных заданий, не допускать недоброкачественного вымолота. Борьба за выполнение суточного задания каждой молотилкой должна стать во главу угла работы колхоза и бригады на уборке.

Затяжка обмолота—затяжка хлебопоставки. Каждый случай затяжки, плохой организации обмолота должен рассматриваться как проявление антигосударственных тенденций, как грубое нарушение директив партии.

Смелчаков.

## ПРИМЕРНЫЕ КОЛХОЗНИЦЫ

В колхозе "Майское утро" некоторые колхозницы действительно борются за большевистский колхоз, за зажиточную жизнь.

Возьмем к примеру колхозниц Гришаеву и Тягунову. Они работают честно, по-ударному. На вязке Гришаева и Тягунова связывают по 600 снопов каждая. Качество работ хорошее. На работу выходят чуть свет и работают до темна.

Надо взять пример всем остальным колхозницам с Гришаевой и Тягуновой.

Кузнецов.

торам и этой победой ознаменовать приближающуюся годовщину Октябрьской революции. Этот лозунг выдвинули передовые колхозы края. Помните, товарищи, что этот лозунг не мирится с позорным благодушием в хлебозаготовках и в хлебоуборке, с которым мы должны немедленно покончить.

Для успеха уборки нужно решительно ударить по расхлябанности, проявляющейся в ряде колхозов и в ряде наших орга-

# НИКОМУ ЗАКОН НЕ ДАЕТ ОТСРОЧЕК

ЭТОГО ПРЕДСЕДАТЕЛИ КОЛХОЗОВ тт. ПОЛУХИН и ШАРАПОВ НЕ ХОТИЯТ ПОНЯТЬ

ВЫ ЧТО ЖЕ, ТОВАРИЩИ, НЕ ХОТИТЕ СДАВАТЬ ХЛЕБ?

**Не забыли ли вы, что в кармане у вас партийный билет и что вы, как коммунисты, обязаны точно и строго выполнять указание партии и правительства о хлебопоставке**

## ВЫПОЛНИТЬ В СРОК ХЛЕБОПОСТАВКИ

Из опубликованной ниже сводки видно, что сентябрьский план хлебопоставок находит под угрозой срыва.

Колхозы „1 Мая“ (Аил), „12 лет Октября“, расположенные под боком заготпункта за эту пятидневку не сдали ни одного килограмма хлеба. Председатели этих колхозов Полухин и Шарапов считают, что изданный закон о хлебопоставках писан не для них.

„Правильное отношение к законам советской власти заключается в том, чтобы советские законы уважались не на словах, а на деле, что бы их выполняли в срок“ („Совсибирь“).

Этого Полухин и Шарапов не поняли до сих пор.

## СВОДКА о выполнении сентябрьского плана хлебозаготовок по колхозам МТС на 12 сентября 1934 года

Название колхозов	Прод. выполн. нен. годово го плана
„Майское утро“	43
„1 Мая“ (Калтан)	10
„14 лет Октября“ (Бенжер.)	10
„Тельбесстрой“	7
„Красный щорец“	7
„Красный чебоксар“	7
„1 Мая“ (Гавриловка)	6
„Новая деревня“	6
„Батрак“	5
„Память Ильича“	5
„14 лет Октября“ (Кузедеево)	4
„Красный охотник“	4
„Показатель“	3
„1 Мая“ (Шартонка)	1
„12 лет Октября“	—
„Вторая пятилетка“	—
„Общий труд“	—
„Пламя новой жизни“	—
„1 Мая“ (Аил)	—
„15 лет РККА“	—
„8 марта“	—
ИТОГО . . . . .	5

## ПО КУЛАЦКОЙ УКАЗКЕ

Колхоз „Вторая пятилетка“, Кандалепского с-совета, имеет крупно-товарную пасеку с наличием на 1934 год зимовых 420 пчело-семей. Но ввиду полного отсутствия главного взятка показатели получились следующие:

Роев получено 399 или 95 пр. Прирост пчелиного поголовья выразился за счет пасеки № 2. Пасека имела с весны 89 пчело-семей, сейчас доведена до 300 пчелосемей. Воску дала по 8,5 кг. на семью, меду товарного по 2

## БДИТЕЛЬНО ОХРАНЯТЬ ХЛЕБ

Враги колхозного строя попытаются направить свою злодейскую работу на кражу хлеба.

### Надо быть бдительными!

Коммунисты, комсомольцы и передовые колхозники должны ежедневно производить проверку охраны. Охрану хлебов нужно доверить лучшим ударникам. Ни в коем случае нельзя допускать лодырей к охране.

В колхозе „Тельбесстрой“ в ночь на 13-14 сентября инструктор политсектора тов. Краузе и директор МТС тов. Смелчаков при проверке охраны нашли сторожей у хлеба спящими. Гнать надо в шею таких сторожей. Такие сторожа материально вооружают наших врагов-кулаков, подкулачников, грабителей и лодырей.

## Колхоз проверяет колхоз

Частенько так бывает: правление колхоза вызывает на социалистическое соревнование другой колхоз, подпишут договор, опубликуют в газете и... на этом за кончилось соревнование.

Грош цена такому соревнованию! Можно ли ждать, что от такого соревнования будет польза как колхозу, так и руководителям колхоза, если колхозники о нем или совсем не знают, или знают понаслышке?

Конечно, нет.

Совсем по-другому подошло к соревнованию правление колхоза „Тельбесстрой“. Оно не только заключило социалистический договор, но и систематически его проверяет. Первая проверка была 4 августа. Для проверки правление колхоза в соревновавшийся колхоз „14 лет Октября“ (Бенжереп) посыпало 2-х „ревизоров“. „Ревизоры“ побывали на полях, заглянули в животноводство и побывали даже в домах колхозников.

Вот что они нашли в колхозе „14 лет Октября“.

Колосков на полях остается немного, в среднем 4 колоска на квадратном метре. Но есть на отдельных полях много, особенно где убирала Кокорина; на ее полосе нашли 9 колосков.

Второе: хлебоуборка в колхозе затягивается, хлеб осыпается.

Правление колхоза объясняет это недостатком рабочих рук. А на самом деле совсем не то. В колхозе ни один колхозник в бригаде не ищет. Общественное питание правление организова

ло в деревне, а не в бригаде. Поэтому колхознику цензуровано придется ходить в деревню. Ударники никаким преимуществом в колхозе не пользуются, стол ударника не организован. Премию ударникам еще за весенне-посевную кампанию правление выршило, а дать до сих пор не дало. Больше половины колхозников в колхозе напаше не работают. Вот где причина отставания.

Любви к скоту в колхозе нет. Свинья грязные, тощие. Животновод Деменов—болтун большой. Он вместо того, чтобы улучшить уход за свиньями, ищет оправдания своей плохой работе.

Правительство освободило колхоз от мясопоставки, назначило племенную свиноводческую ферму. А руководители колхоза вместо племенной фермы сделали жалкую, никудышную ферму. Колхозница Евдокия Старикова недовольна правлением в части того, что оно не выдало до сего времени причитающейся денежной оплаты за трудодни 1933 года, а также плохого надзора за свиньями.

— Все говорят, что свиней кормить нечем,—говорит Старикова,— а когда предлагали животноводу взять с огорода тыкву, арбузы и огурцы, так он отказался.

Правлению колхоза отмечены недостатки нужно изжить и командировать в нам на проверку своих делегатов. Взаимо проверка—важное дело.

Мезенцев, Страх.

Натуроплата государству должна быть выполнена в первую очередь, но правительство и ухом не ведет.

На складе имеется остаток сахара—200 кг. от весенней подкормки, который лежит без последствия.

Подкормку сахаром на зимовку надо производить сейчас, чтобы пчелы за это время успели его переработать, но правительство держит сахар в кладовой.

Никто не давал права горруководителю Иванилову разливать колхоз, и он за это должен быть наказан.

Пчела.

## УТРОИТЬ ТЕМПЫ НА УБОРКЕ

Уборка хлебов в колхозе „Показатель“ проходит очень плохо. Озимая рожь до сего времени еще не ската. Зерно осыпается. Трудодисциплина совершенно отсутствует. Невыходы на работу составляют 50 проц. Нормы выработки нет. Пропадает уравновеска. В общем уборочная под угрозой срыва.

В ночь на 5 сентября предстояла молотьба. Колхозники собирались, но руководители—председатель колхоза т. Поносов и бригадир т. Гришин не соизволили прийти на молотьбу. Руководители сами разлагают трудовую дисциплину.

К вспашке озимых еще не приступили. На неоднократные предупреждения участкового агронома, что время сельз озимые, тов. Поносов откладывается занятостью уборкой хлебов.

Соцсоревнование на уборке отсутствует. Премиальный фонд не выделен. Председатель колхоза Поносов говорит: „у меня премировать некого“. Это неверно. Есть колхозницы-ударницы, которые честно работают на полях.

Вот колхозница Кузьмина. Она вместо 8 сотых га выжинает 14 сотых га. Шилова Клавдия выжинает по 15 сотых га. Нужно поощрять таких ударниц.

Если правление колхоза не перестроится на боевые темпы работы, уборка хлебов своеевременно не будет закончена.

Инструктор.

## Организовать строжайший учет зерна

В колхозе „14 лет Октября“ (Кузедеево) с первых же дней обмолота бригадир первой бригады тов. Суязов, поддав под влияние кулачества и лодырей, не организовал учет зерна во время молотьбы.

— Кулаку и лодырю это и надо,— говорит передовая часть колхозников.

Колхозники.

## Ударить по лодырям

Тракторный бригадир колхоза „Майское утро“ Владимиров отказался 7 сентября заборонить 5 га вспаханной земли под озимь. На вопрос участкового агронома, почему не заборонена земля, ответил:

— Предполагается дождик, тов. Кузнецков, поэтому боронить нельзя.

Также он не дал трактора для зяблевой вспашки.

Это нездоровье настроения бригадира Владимира, направленные на срыв зяблевой пахоты. Нужно в корне пресечь такие настроения.

Свой.